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Карта индивидуального сопровождения ребёнка.

1. Сведения о ребёнке
· Ф.И.О. Леня 
· Дата рождения  17.02 2012г
· Краткая характеристика ребёнка, сильные стороны ребёнка   
Мальчик хорошо развит всесторонне, активен, очень подвижен, самостоятелен, любит и умеет рисовать, придумывает свои интересные темы, выбирает разнообразные способы изображения. Любимые темы в изобразительной деятельности: «Техника», «Животные». Хорошо изображает различные сюжеты. Рисунок изображает по всему листу, соблюдая пропорции. Адекватно  реагирует на замечания взрослого, старается исправить ошибки. Активно посещает кружок рисования «Цветные карандаши», а также дополнительные занятия по «вольной борьбе». 

1) Цель программы:
Обеспечить возможность самореализации одарённой личности в различных изобразительных видах деятельности.
2) Задачи:
1. Создать систему работы вне занятий,  дополнительного образования дошкольников.
2. Дать детям дополнительные, более глубокие сведения изобразительной грамоты.
3. Создать условия для дальнейшего личностного роста детей, реализации их творческих способностей.
Тематическое планирование.

	Тема занятия.
Вид изобразительной деятельности.
	Часы
	Форма
занятия
	Образовательный продукт.

	«Наш добрый друг художник - круг»
«Зимовье зверей»
«Юные мультипликаторы»
«Волшебники»
	2
	Игра.
	Создание альбома творчества.

	«Настроение»
«Говорящие рисунки»
«Нарисуй музыку»
«Трудная дорога»
«Молния»
	2
	Задание - упражнение.
	Развитие психических процессов, развитие мелкой моторики рук.

	«Несуществующее животное»
«Дом несуществующего животного»
«Ожившие предметы»
Рисование, лепка.
	2
	ТРИЗ
	Работа в альбоме творчества.

	«Корабли будущего»
«Чипполино»
Рисование, конструирование, пластилинография.
	6
	Занятие.
(Подготовка к
конкурсу).
	Рисунок, оформленный в паспарту. Подготовка конкурсных работ.

	Изобразительная грамота.
«Ремёсла Костромской области»
«Художники»
«Жанры изобразительного искусства»
	4
	Занятие – знакомство.
Занятие – путешествие.
Занятие – тест.
	Подготовка к выставке.

	Открытки к праздникам.
Рисование, лепка, аппликация.
	6
	Творческое
задание.
	Открытка – поздравление.

	Использование нетрадиционной техники изображения.
Рисунок в технике
пластилинография,
витраж, граттаж.
	6
	Творческая мастерская.
	Выставка  «Юный 
художник».


	Детское проектирование.
«Мир в твоём окне»,
«Комната души».
Смешанные техники.
	6
	Работа в
группе.
	Проекты.




I. Ожидаемые результаты программы.

1. Активное участие в конкурсах детского художественного творчества.
2. Участие в кружках по изобразительной деятельности.
3. Оформление выставок творческих работ

1) Методы и приёмы:
1. Игровые: Игры и упражнения на развитие воображения, фантазии, творческого мышления.
2. Практические: Практические задания, с применением нетрадиционных техник изображения (в рисовании, лепке, аппликации).
3. Совестные: Беседы с детьми о жанрах, видах изобразительного искусства. 
4. Технология ТРИЗ.  На занятиях используется метод нетривиальных (необыденных) творческих ситуаций, пробуждающих интерес к художественной деятельности, метод эвристических и поисковых ситуаций.


Конспекты игр и практических заданий  направленные на развитие творческих способностей детей дошкольного возраста в изобразительной деятельности. 
Задание 1.
«Трудная дорога».
Цель: развивать координацию руки, согласовывать движение руки с глазом.
Материал: рисунок с изображением дороги, по бокам от неё – обрывы. Цветные карандаши.
Ход:   
- Заболели все звери  в зоопарке. Нужно пройти по опасной горной дороге за доктором  Айболитом, затем вернуться обратно.
Надо поставить остриё карандаша у начала дороги и пройти по ней, «Не сорвавшись» ни вправо, ни влево, т.е. провести линию, ни разу не выскочив за очерченные края тропы. «Пройти» из одного конца в другой и обратно, правой рукой и левой. Если ребёнок не испытывает трудности на этом маршруте – дать более усложнённое задание, дорогу узкую и более изогнутую  (второй вариант). (Приложение)
Задание 2..
Тема «Зимушка-Зима»
Цель: учить детей создавать аллегорическое изображение зимы, передавать сказочный образ через ее наряд; закрепить умение изображать силуэт женщины в длинной шубе; учить изображать мех и хвою елки штрихами.
Предварительная работа: тонирование бумаги в голубые, фиолетовые тона; рассматривание иллюстраций с аллегорическим изображением Зимы; чтение стихов и рассказов о зиме.
Ход : педагог предлагает детям угадать, что за девица прискакала на тройке белых лошадей (Художественное слово) и нарисовать снежную красавицу. Помогает вспомнить как рисуется женщина в длинной шубке. По окончании рисунки обсуждаются. 
Задание 3.
Тема  «Наш добрый друг - художник круг».
        Цель: привить детям навыки «быстрого рисования» с использованием шаблона-        заготовки  развить зрительную  наблюдательностиь и изобразительную  фантазию.
        Ход з: детям раздаются листы с заготовленным шаблоном. Педагог загадывает загадку про снеговика и предлагает его нарисовать из шаблона. Затем тоже самое с медведем, зайцем, кошкой. При этом показывает, как из одного схематического изображения можно получить много рисунков.
Далее педагог раздает детям лист с произвольно расположенными кругами разного диаметра и предлагает поиграть в игру кто быстрее отгадает загадку и нарисует ответ.
1. Ожил наш знакомый круг, 
Посмотрел лукаво вдруг.
«Я из сказки колобок,
У меня румяный бок».
4. Носят их все на носу, 
Дома, в городе, в лесу.
2. Если круг постился вскачь,
Значит он веселый мяч.
3. Яблоко прекрасное - 
Сладкое и красное.
5. Круга этого лучи,
Все мы знаем, горячи
Молодежь и старички. По утрам глядит в оконце,
Эти два кружка …(очки) Дети, кто к нам? Это …(Солнце)
6. Сверху шар зеленый, 7. Несут на длинных нитках
Красный он внутри, С веселою улыбкой
Сладкий, сахарный на вкус, Ребята во дворы
Называется …(Арбуз). Воздушные …(Шары).
Задание 4.
Тема  «Зимовье зверей»
Цель: развитие мышления, фантазии, умение работать в коллективе.
Ход: отгадывание загадок:
молоко пьет, песенки поет, чисто умывается, с водой не знается (кошка)
с хозяином дружит, дом сторожит, живет под крылечком, а хвост колечком ( собака)
спереди - пятачок, сзади - крючок, посредине - спинка, а на спинке - щетинка (свинья)
с бородой, а не мужик, с рогами, а не бык (козел)
зимой спит, летом ульи ворошит (медведь)
кто зимой холодной ходит злой, голодный (волк)
комочек пуха, длинное ухо, прыгает ловко, любит морковку (заяц)
не портной, а всю жизнь с иголками ходит (еж)
вопросы: 
как можно назвать всех, о ком мы загадки отгадывали?
Как можно назвать первых животных, а вторых?
Где живут?
А как и где живет корова(кролики, куры, поросята и др.)?
С кем она живет, как спит, что ест
Задание: давайте придумаем такое жилье всем этим животным, что бы им там было тепло и уютно, и чтобы они друг другу не мешали. Предположительно педагог подводит детей к тому, что каждый должен нарисовать уголок для одного из животных, дети вместе договариваются, что, кто и как рисует. После этого все рисунки объединяются в один коллаж «домик для зверей». 
Задание 5.
Тема «Говорящие рисунки»
Цель: развитие восприятия, воображения, формирование умения представлять реальные предметы по их схематическому изображению, учить выделять в предмете главные отличительные черты.
Предварительное чтение рассказа «Говорящие рисунки». Предложить выполнить задание: детям поочередно показывают картинку с неким схематическим изображением и просят назвать, на какие предметы это похоже. После, можно раздать каждому ребенку по одной схеме и попросить дорисовать картинку.
Ход занятия: педагог рассказывает историю: «Когда-то давным-давно люди не знали букв и не умели писать, а истории, которые им надо было сохранить и запомнить, они рисовали. Такой вид записи назывался пиктографией и им пользовались в древних странах - в Египте и Ассирии, Японии и Китае. Хотите и мы с вами поиграем в нарисованные истории». Объясните, что рисунки должны быть совсем простые и в тоже время понятные, только тогда они станут «говорящими». Для начала педагог показывает нарисованное начало истории (например, сказку о Красной Шапочке), а дети устно предлагают, что можно нарисовать дальше. Затем воспитатель просит нарисовать любую историю так, чтобы другие дети рассказали о чем она. 
Вечером педагог может предложить детям поиграть в игру «Разведчики», суть которой заключается в том, чтобы нарисовать планы и расположение противника и передать зашифрованный рисунок в свой штаб, но так, чтобы рисунок поняли «свои» и не разгадали противники.
Задание 6.
Тема « Юные мультипликаторы ».
 Цель: развивать словесное творчество, учить передавать его в изображении; развивать воображение; учить детей договариваться между собой, согласовывать свои действия. 
Предварительный просмотр диафильма. Обсуждение того, как он сделан (последовательная цепочка картинок).     Ход : педагог показывает сюжетную картинку, предлагает детям рассмотреть ее и придумать рассказ, что было до и после того, что изображено. Дети предлагают свои варианты рассказа, затем обобщают в общей истории. Педагог наводит детей на мысль о создании своего диафильма и спрашивает, что для этого необходимо (нарисовать много рисунков с действиями, дети должны определиться, что именно они будут изображать и договориться, кто какую картинку рисует). После окончания работы педагог вместе с детьми составляют общий ряд, дают название - получился диафильм.

Нетрадиционная технология работы с пластилином.
«Пластилинография»
Принцип данной технологии заключается в создании лепной картины с изображением более или менее выпуклых, полу объёмных объектов на горизонтальной поверхности. Темы могут быть различными, в зависимости от желания и интересов детей.
























Определение творческого потенциала ребенка
Анкета для Родителей

Цель: определение родителями творческого потенциала ребенка.
1. Случается ли ребенку находить необычное применение какому-либо предмету?
2. Меняет ли он свои наклонности?
3. Любит ли рисовать абстрактные картинки?
4. Любит ли рисовать воображаемые предметы?
5. Любит ли фантастические истории?
6. Сочиняет ли рассказы или стихи?
7. Любит ли вырезать затейливые фигуры из бумаги?
8. Сделал ли когда-нибудь то чего не знал, или то, чего не существует?
9. Бывает ли у него желание что-то переделать на свой вкус?
10. Боится ли темноты?
11. Изобрел ли когда-нибудь новое слово?
12. Считал ли это слово понятным без разъяснения?
13. Пробовал ли переставлять мебель по своему разумению?
14. Был ли удачен этот замысел?
15. Использовал ли когда-нибудь вещь не по ее назначению?
16. Мог ли ваш ребенок будучи совсем маленьким, отгадывать назначение разных предметов?
17. Предпочитает ли в выборе одежды собственный вкус вашему?
18. Есть ли у него свой внутренний мир, недоступный окружающим?
19. Ищет ли объяснения тому, чего еще не понимает?
20. Часто ли просит объяснить окружающие его явления? 
21. Любит ли читать книжки без иллюстраций?
22. Изобретает ли собственные игры или развлечения?
23. Помнит ли и рассказывает ли свои сны или пережитые впечатления?







